

“六合老夫妻杀子案”后续报道

六合老夫妻杀子案宣判 故意杀人但“情有可原”

母亲被判有期徒刑4年;父亲被判3年,缓刑5年

三年前,因无法忍受吸毒儿子的长期殴打,南京六合一对老夫妻将他杀死后埋在自家屋后的地里,直到今年才被发现。不久前,站在被告席上的两位老人争相揽罪,称自己是“主谋”。此前现代快报曾报道了这起案件(详见快报2013年10月28日A4版)。昨天,六合法院作出了一审判决,母亲判处有期徒刑4年;父亲判处有期徒刑3年,缓刑5年。 通讯员 陆研 现代快报记者 马薇薇



现代快报之前有过报道

案情回顾

老夫妻联手杀掉吸毒儿子

自从儿子周敏染上毒瘾后,一没钱吸毒就回来跟张翠英和周有贵老两口要,要不到就动手打。老两口晚上经常蹲在外面菜地里不敢回家。

劝也没有用,逃也逃不掉,儿媳离家出走……这一切刺激着老夫妻

俩的神经。2010年5月的一天夜里,他们趁儿子熟睡时,找到干活认识的朋友帮忙把儿子捆起来,张翠英用锄头打周敏头部,致其死亡。

2013年5月22日,老夫妻俩被抓后,向公安机关坦白了这一切。

争议焦点

夫妻俩都说自己是“主谋” 法院认定: 两人是共同犯罪

10月26日,六合法院开庭审理了此案。在庭审中,老两口争相揽罪,称自己是杀子的“主谋”。

法院经审理查明认定,周有贵和张翠英是共同犯罪。证据表明,周有贵不但参与事先的合谋,在犯罪过程中联系他人帮助捆绑被害人,而且和张翠英一起埋尸灭迹。虽然说在共同犯罪中起的作用小于张翠英,但不宜认定为从犯。另外,张翠英因为是提议者,且动手的也是她,所以不宜适用缓刑。

过失杀人还是故意杀人?

法院认定: 是故意杀人

庭审中,张翠英称,自己和老伴只是想教训一下儿子,但没想到要了儿子的命。她的辩护律师也认为,本案不该被定性为故意杀人,而是过失致人死亡。

法院认定,现有证据表明,两人的行为是“故意非法剥夺他人生命”,构成了故意杀人罪,但两人“情有可原”,起因是儿子长期虐待、辱骂和殴打张翠英和周有贵。这种“大义灭亲”的行为,应按故意杀人罪追究刑事责任,但量刑时可以从轻或减轻处罚。

判决结果

老夫妻俩获轻判

综上,六合法院一审判决张翠英犯故意杀人罪,判处有期徒刑四年,周有贵犯故意杀人罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年。昨天,法官前往两位老人所在的看守所送达判决书,目前他们均未表示上诉。

法官提醒

毒品千万不要沾

据了解,从2010年至2013年10月,六合法院共审结毒品犯罪案件189件,判处犯罪分子218人,其中25岁以下52人,35岁以下165人,占75.7%。有的吸毒者还通过盗窃、抢劫等犯罪手段获取毒资,不仅使自己身陷囹圄,还搞得妻离子散、家庭尽毁,造成的悲剧又何止这一起案件。承办此案的法官表示,毒品严重危害人民生命健康和社会治安,千万不要沾染毒品。

“双十二”包裹转天到了? 里面有违禁品?

大学生信以为真,把仅剩的600元生活费汇出去了

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)“双十二”刚刚过去,在南京上大学的小许接到了这样一个电话,称他网购的包裹涉毒,让他配合调查。联想到自己身份证丢失,小许信以为真将自己仅剩的600元生活费汇了出去。目前,警方正对此案进行调查,提醒广大市民加强防范。

小许是江宁某大学学生,“双十二”那天“奋战”到晚上12点。昨天中午,他接到一个电话。对方说有个邮

包让他领取。“这么快,货都发过来了。”小许询问到哪边取。

没想到,对方说包裹内有违禁品,要小许向警方说明。电话便转接到了“上海市公安局”。一位“周警官”告诉小许,有人用他的身份证在上海办理了社保卡,并非法购买了毒品通过快递运输。现在只要小许缴纳6000元保证金到指定账户,就不会对他采取措施,否则要“跨省抓捕”。小许想起自己身份证丢过,便

将仅剩的600元生活费汇过去。

之后,“周警官”就再没来电话。小许想想不对劲,就跑到江宁开发区派出所咨询。民警一听就知道他遭遇了电信诈骗,马上立案侦查。而小许这时才着急了,“马上就放假了,这是我最后的600块,被骗了我可怎么回家啊!”

针对此案,警方提醒广大市民,“双十二”后,如果接到此类电话,第一时间拨打110电话核实。

A/一起火灾

半夜肚子饿,起床做饭引发火灾 两户邻居家里也被烧个精光

快报讯(见习记者 李宇龙)昨天凌晨2点30分左右,家住秦淮区荷花塘6-2号的张先生在睡梦中听到“噼里啪啦”的声音。“我醒了发现隔壁着火了。”张先生说,他赶忙将妻子和女儿喊起来,一起跑出门。由于火势较大,张先生以及两位邻居家被大火烧毁。“家里什么东西都没了,我现在穿的衣服都是借别人的。”昨天,现代快报记者在双塘派出所了解到,起火的这户人家姓鲍,鲍先生自称当晚肚子饿,半夜起床,迷迷糊糊做饭时引发火灾,目前火灾的具体原因,警方正在做进一步调查。



大火将房屋烧得面目全非 现代快报见习记者 徐洋 摄

昨天上午,现代快报记者来到荷花塘6-2号,院子里一共有6户人家,大火烧毁了里三户人家,附近的几户邻居也遭受损失。“我们这里房子都是老房子,胡同也比较窄,消防车根本开不进来。”张先生说,他当时和邻居试图用水盆救火,但是没有起到太大的作用。“我们全家的衣服,家里的家具、电器还有电瓶车全都给烧毁了。”张先生一脸无奈的表情。“我现在也不知道该怎么办了,晚上都不知道要去哪里睡觉。”张先生拍了拍身上的外套说,他跑出门时,连上衣都没

穿,衣服还是后来跟邻居借的。

记者看到,被烧毁的这三家,房顶和窗户以及室内的所有物品都化为灰烬。房屋被烧毁的另一位房主王先生今年80多岁,当天晚上他和老伴住在女儿家中。“如果两位老人当天晚上在家,后果不堪设想。”附近的居民说。

记者了解到,鲍先生已经到双塘街道派出所配合调查。“他自称当晚肚子饿,半夜起床,迷迷糊糊做饭时引发了火灾。”双塘派出所民警告诉现代快报记者,目前,火灾的具体原因,警方正在做进一步调查。

B/一个点子

自习室热容易打瞌睡,走廊太吵 小情侣在图书馆角落“搭窝”备考

快报讯(通讯员 王婷 记者 金凤)对大学生而言,考试周又快到了,图书馆和自习室又到了抢不到座的时候。近日,南医大一对小情侣带着小桌子、坐垫、热水袋、充电器、水杯、课表、书包、书等装备,抢占图书馆的犄角旮旯,默默奋战研究生入学考试。

光洁的地砖上铺着两块粉红色的泡沫板,上面支起两张小桌子,一地的学习资料摆放在桌子旁,小情侣席地而坐,趴在桌子上看书。近日,走进南医大图书馆四楼,一对小情侣赢得不少同学的回头率。这对南医大药理学三班的小情侣,正在一同准备2014年1月份的研究生入学考试。

选择在图书馆大厅“打坐”,他们很是费了一番心思。“一开始,我们是在自习室里看书,但室内温度高,容易打瞌睡,有时还会受到周围同学影响。”后来,他们“转战”到了教室外的走廊,虽然可以尽情地大声朗诵,但还是经常有人经过,太吵。

最终,他们在图书馆走廊的尽头,找到了现在的这个隐蔽的角落,看上去不起眼,功能却很强大。位置离洗手间、打水的地方很近,也不容易受到其他人的打扰。后来,他们索性把考研资料、垫子、热水袋等生活用品都带了进来,搭起了一个“小窝”,准备长期奋斗。

C/一个骗局

借4万块钱用3天付4000元利息 还拿车做抵押,你心动吗?

其实,车是经过“美容”的报废车

快报讯(通讯员 国武 记者 李绍富)跟你借4万块钱用3天,给4000块钱的利息,还把车抵押给你,是不是很有诱惑力?几天前,南京建邺区的市民小周,就借出了这样一笔钱。到了约定的还钱时间,借钱的人却联系不上了,他才发现抵押的车辆是报废车。好在,警方将诈骗团伙抓住了。

小周是做借贷生意的,几天前,25岁的张某找到他,提出借4万块钱周转3天,支付4000元利息。开着大众车来的张某,还把行驶证和车钥匙往他办公桌上一放,“把车子抵给你,总行了吧。”

12月12日,是双方约定还钱的日子,可小周等半天,张某都没

出现,而且手机也打不通。查询车辆信息,交警部门没查到任何信息。后来,小周才发现,这辆车行驶证和牌照都是假的,是报废车。

小周立即报警。建邺公安分局滨湖派出所民警发现,张某借款时,使用的身份证、行驶证和车牌照等都是假的。昨日上午,民警在城北某出租屋将张某等人抓获,并查获了两辆即将报废的车。

据了解,张某一伙一共4人,购买报废车简单“美容”后,利用假车牌和行驶证身份证,去一些高利贷公司抵押借款。

张某等3人因涉嫌诈骗,目前已被警方刑拘,另有一人取保候审。

2013“百慕”南京国际珠宝礼品展盛大开幕 趁着周末,赶紧去新庄国展挑选新年礼物

蛇年将至,马年奔来,已是岁末年初,置办年货礼品走到腿软?正在新庄国展中心举办的“2013第六届[百慕]南京国际珠宝首饰展暨第九届南京国际礼品、工艺品及家居用品展览会”为您提供了一个难得宝贵的平台。本次展会面积达22000平米,吸引了来自十几个国家和地区的近600个参展单位,强势品牌组成强大阵容,一同带你进入了艺术品的王国。

现场展出的翡翠玉石、和田玉、珍珠、琥珀、珊瑚、澳洲蓝宝石、蓝宝石原石、水晶、碧玺、沉香等珠宝类

展品;节日礼品、陶瓷、根雕木雕、收藏品、古典家具、家居装饰品、红木摆件等礼品类展品,数十万件宝贝,你不用满城寻,一站就能搞定需要和心仪的礼品。

珠宝礼品展在南京已经成功举办过多届,获得了参展方和消费者等各类人士的一致好评。本次展会更是因为岁末年初时令的原因,参展方精心准备了各类精美的展品,对企业而言,本次国际珠宝、礼品、工艺品及家居用品展是彰显企业实力的最佳贸易窗口;而对于消费者

而言,本次展会是不可错过的视觉盛宴和购物盛宴。

据悉,展会吸引了全球各地的展商加入,其中澳大利亚的澳粹珠宝矿业国际贸易公司在现场就与南京市玄武区投资促进局、珠宝公司和企业的代表开展面对面的交流,进行了深入的了解和商谈。这也让“百慕南京国际珠宝礼品展”真正实现让企业展示形象、产品供销售的贸易平台和国际交流与合作的信息平台,成为了具有国际影响力的行业盛会。